

马不停蹄! 为25600元现金找到主人

□ 讲述:石家庄市公安局裕华分局建通派出所民警 刘彦军 整理:河北法制报记者 鲍娜军

9月11日17时许,下班时间临近,路上行人、车辆渐渐多了起来。我和同事正在路上巡逻时,接到所里值班室转来报警电话:辖区某二手车市场内一家车辆检测站的工作人员捡到一个手包,内有贵重物品,需要帮助寻找失主。

接警后,我和同事立即赶到现场,找到了报警人王先生。他表示,午饭后,在打扫卫生时,在一个座椅上发现了黑色手包。看着这包鼓鼓囊囊的,掂着分量不轻,他估计里面有不少重要东西,报告领导后,便将包妥善保存,等待群众来找,可没想到,

左等右等也没人来找包。一下午时间过去了,丢包人肯定急坏了,他恳请我们快点为这个包找主人。

听着王先生焦急的叙述,我和同事打开手包,果然,一大堆钱物赫然在目:一沓捆扎整齐的钞票、一沓零散的钞票,还有一个装着钞票的信封、几张银行卡、超市购物卡……我招呼同事和王先生,很快查验出手包内的人民币是25600元整。

我和同事一刻没有停歇,立即开始工作,一边查看检测站业务大厅公共视频,细心寻找失主线索,一边通过手包里的物品查找失主身份信息。不懈的努力终于有了回报,我们和失主何先生取得了联系。“您好!您是不是去检测站了?您丢失东西了吗?您

是不是在座椅上休息了?”面对我们一连串的提示,电话那头的何先生还是一头雾水,在其中一个劲地说道:“我没事呀,我没事呀……”看来,此时的何先生还不知道自己的手包丢了。

“您的手包是不是遗失了?”我开始直截了当发问。“没有,我手包在车里呢!”电话那头,何先生的回答快速坚定。听了这话,我和同事哈哈大笑起来,真是丢得一干二净呀!过去半天时间了,失主还不知道自己的手包已经丢失。

20分钟后,失主何先生急匆匆开着车来到派出所。看到手包里的25600元现金、银行卡、购物卡等一个都没少,他在自责的同时,

更是十分感谢好心的王先生和民警们的帮助,直言:“我在网上被骗过,就习惯性携带现金,没想到带现金又丢包,真是粗心大意啊。以后我一定多注意随身携带的财物,也会做一个热心的好市民。”

驻守在辖区,保一方平安、护一方稳定、服务一方百姓,是我们每一名民警的光荣职责。这次,我们和群众一道,马不停蹄地帮助25600元现金平安地找到主人。我们也想通过这件事,提醒广大群众:办事别着急,急事稳着办,走时要顾盼;东西拿齐全,下次好相见。

我为群众办实事

张家口万全检察院送法进校园点亮开学季

为有效预防未成年人违法犯罪,推进平安校园、法治校园建设,日前,张家口市万全区人民检察院检察干警走进万全区第一初级中学,为初一年级新生带去一堂主题为“让法治阳光照耀少年的你”法治教育课。这是该院多年来坚持开展“开学季送法进校园”活动的一个缩影。

课堂上,检察干警结合当前未成年人犯罪多发形势,围绕盗窃罪、抢劫罪、寻衅滋事罪以及故意伤害罪等犯罪构成及危害结果,通过结合身边真实的案例,采取互动教学方式,把法律知识生动地展现在学生们面前。

检察官告诫学生们“勿以恶小而为之”,对学生们提出了“八戒”真言,即戒贪、戒奢、戒躁、戒懦、戒假、戒黄、戒网、戒赌,以规范学生们的不良行为,鼓励学生们养成尊法、学法、守法、用法的良好习惯,更好地维护自身合法权益,从小树立法治意识,守住法律底线。

课后,学生们纷纷表示受益匪浅,今后将自觉遵守国家法律法规和学校规章制度,从身边小事做起、从现在做起,争做遵纪守法、积极向上、奋发有为的优秀少年。

席娟 王平



9月13日,南皮县人民检察院联合县法院、县公安局,在县第三中学、第五中学、郝五坡小学、职教中心等学校多场次讲授法治课。检察干警以互动交流的方式,引导学生们了解法律知识、提升法治意识,确保学生们在人生的道路上系好自我保护的“第一粒扣子”,做知法守法好少年。

付文波 张蕊 摄

曹妃甸警方联合农商银行深入高校开展法治宣传

为进一步加强学生法治教育,提高其法治意识和自我保护能力,唐山市曹妃甸区公安局新城治安分局高尚堡海防派出所利用高校新生秋季开学之际,联合曹妃甸区农商银行,到曹妃甸职业技术学院开展法治专题讲座,为学生们送上法治教育“开学第一课”。

活动中,宣教民警与农商银行工作人员通过专题讲座、发放宣传资料、现场讲解等方式进行宣传。民警通过讲授电信网络诈骗、银行卡犯罪、校园贷等违法行为的犯罪特点及手法,并现场解答学生疑问,让学生主动去思考,达到宣传的效果;通过真实案例讲解非法集资、电信网络诈骗的严重危害后果,并提醒高校师生如今诈骗形式多样化,技术趋于高端化,要增强辨别能力和防骗意识,坚决抵制高额回报的诱惑;现场发放宣传册,并为学生详细介绍了“国家反诈中心”APP的用途和使用方法,让广大师生通过科学手段,守护好自己的“钱袋子”;现场普及禁毒知识,发动高校学生积极学习了解国家禁毒政策知识,认清毒品危害,提高防毒拒毒的自我保护意识,珍爱生命远离毒品。银行工作人员向高校学生详细讲解了资金冻结的具体操作方法和转账行为的风险。

此次活动提高了高校师生电信诈骗防范意识和自我保护能力,帮助学生们规范行为、擦亮法律慧眼,敲响了安全警钟,增强了抵制不法陷阱的能力,为建设法治校园、平安校园打下了坚实的基础。

赵志鹏 郑文静

唐山开平警方进校园送“‘警’囊”

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月 胡月佳)为进一步提高广大师生的法律意识及防范电信网络诈骗能力,9月11日,唐山市公安局开平分局带着“‘警’囊”走进唐山实验学校,为师生们送来“法治+反诈”宣传第一课。

“同学们,暑假有没有在家追剧呢?”该分局税务庄派出所民警以电视剧情节为切入点,用通俗易懂的语言,生动形象地讲解了反校

园欺凌、禁毒禁赌、预防青少年违法犯罪等法治内容,积极引导同学们提高遵纪守法的自觉性和自我保护安全意识。

活动中,该分局反诈中心民警也为同学们带来一份“防诈骗指南”,通过讲解涉校园电信网络诈骗案例,对游戏账号收购、冒充熟人诈骗、代写作业等新型诈骗套路进行拆解剖析,教会同学们有效识别诈骗套路,并提醒大家不随意透露个人信息、不向陌生人转

账。活动现场气氛热烈,在答疑与讨论环节中,同学们在民警启发引导下,围绕“遇到校园欺凌该怎么办”“识别电信诈骗的方法有哪些”等话题展开激烈的探讨,在互动中同学们增强了法治观念与安全防范意识。

活动结束后,民警还对学校进行了安全“体检”,针对消防通道是否畅通、消防器材是否符合要求、校园安保设施是否完善等进行了全面排查,确保安全不留死角。

“臭水沟”没了 同学们乐了

河北法制报讯 (张静)“学校门口的臭水沟终于不见了,再也不用捂着鼻子进学校了。听说这里将会变成一个小花园,真是太好了!”日前,邯郸市丛台区人民检察院对一起行政公益诉讼案件开展“回头看”时,该辖区某中学的学生高兴地对检察官说。

从台区检察院在开展“燕赵山海·公益检察”中发现,某

中学校外有一个长达百余米的臭水沟。该院公益诉讼部门立即实地勘查取证,并委托技术人员进行抽样检测,证实水体中化学需氧量、氨氮、总磷均超出地表水V类水标准,初步判定为黑臭水体,严重侵害社会公共利益。

根据水污染防治法规定,地方各级人民政府对本行政区域的水环境质量负责,应当及时采取措施防治水污染。

从台区检察院迅速行动,联系相关职能部门召开现场磋商会,就如何制定切实可行的污水治理措施进行详细研判。会后,该院向相关部门送达检察建议,督促行政机关积极依法履职,务必在开学季还学生们一个绿色健康的校园周边环境。日前,丛台区检察院在开展“回头看”中看到,该处臭水沟已经被填平,并撒上草籽、花籽。

渤海新区黄骅公安局全方位开展道路交通安全整治

河北法制报讯 (通讯员 宋爱莲 记者 陈兆扬)8月份以来,渤海新区黄骅市公安局结合辖区道路实际,开展道路交通安全集中整治行动,防范化解突出风险隐患,预防和减少道路交通事故,全方位筑牢交通安全防线。

针对摩托车、电动自行车出行方便灵活、分布广,但交通违法和不文明交通行为普遍、管理难等实际情况,渤海新区黄骅市公安局采取“高峰期定点+平峰期巡逻”相结合的勤务模式,加大对重点路段、路口、商场、单位等重

点场所周边的见警率、管控率,确保全面覆盖。执勤民辅警采取“教育+劝导+整治”的方式,对骑乘摩托车、电动自行车不按规定佩戴安全头盔行为进行查纠治理。

对机动车违法停车较为集中的路段、点段,渤海新区黄骅市公安局将日常管理与专项整治相结合,采取以机动巡逻为主、定点执勤为辅,点线结合、动静结合的勤务模式,对机动车违法停车行为开展集中整治。同时,坚持处罚与教育相结合的原则,对闯禁

行的“低三拖”车辆和大货车严格按照法律法规进行处罚,形成严管态势;对驾驶人进行宣传教育,强调“低三拖”、大货车闯禁行违法行为给市民生活带来的不安全因素,从思想上引导驾驶员认识到自己的交通违法行为,帮助其养成遵纪守法、文明出行的良好驾驶习惯。

渤海新区黄骅市公安局认真分析研判辖区农村面包车交通形势和存在的不足和薄弱环节,进一步强化对农村

省会交警城管联合执法清理占道经营

河北法制报讯 (记者 张世杰)为净化道路交通环境,预防和减少交通事故,9月13日晚,石家庄市公安交警会同城管部门开展联合执法行动,大力整治违法占道经营行为。

占道经营,不仅影响车辆、行人正常通行,而且留下生活垃圾影响环境卫生和城市形象。行动中,交警和城管人员坚持理性、文明、柔性执法,耐心向占道经营摊贩做好教育工作,引导摊贩将摊点移至正规经营区域,确保道路交通安全畅通。

17时30分,省会桥西区交警大队民警巡逻至新石中路民心河路段附近时,发现有人占据非机动车道贩卖蔬菜,严重影响过往非机动车正常通行。民警立即上前对摊贩进行劝离,并告知他们违规占道经营存在的交通安全隐患。经过民警劝说教育,摊贩们认识到自己的错误,立刻收拾摊位离开。随后,民警又联系环

卫部门对该路段进行了清扫。

18时许,省会环城交警大队执勤民警发现多名摊贩将摊位、车辆摆放在非机动车道和斑马线上,影响非机动车、行人正常通行。民警立即上前对摊贩进行劝离,纠正其交通违法行为,引导摊贩自觉遵守法律法规,增强交通文明意识。

19时许,省会长安区交警大队执勤民警在运河桥桥下发现多辆机动车违法占道销售水果,严重影响过往车辆、行人通行。民警耐心向摊贩讲解占道经营存在的交通安全隐患,引导摊贩将摊点撤离至正规经营区域。

据初步统计,在9月13日集中行动中,省会市区内工作人员共检查街道98条,治理违法占道经营307处。下一步,石家庄交警将加大日常巡查力度,持续推进对占道经营行为的常态化管控,全力保障道路交通安全有序。

崇礼检察:公益诉讼宣讲进校园

河北法制报讯 (张思雨)为深入推动“燕赵山海·公益检察”走深走实,9月11日,张家口市崇礼区人民检察院检察干警走进崇礼区第二中学,开展公益诉讼法治宣讲。

检察干警结合工作中的典型案例,向学生们讲解了公益诉讼的概念、背景、内容等法律知识,介绍了检察机关公益诉讼检察职能,

认真细致地解读了未成年人保护、生态环境保护等相关法律法规,解读了检察机关开展“燕赵山海·公益检察”的重要意义,并号召学生们都能踊跃参与到公益保护行动中来,积极向检察机关提供公益诉讼线索,共同守护天蓝、地绿、水秀的美丽崇礼。宣讲结束后,干警们向同学们发放了公益诉讼宣传册100余份。

消防安全检查守护“夕阳红”

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 周照田)为深入落实《养老机构消防安全管理》,消除养老院消防安全隐患,9月13日,邢台市公安局信都分局羊范派出所民警深入辖区养老院,开展消防安全检查宣传活动。

民警重点对养老院安全出口、疏散通道是否畅通,消防设施、器材是否完

好有效,消防安全责任制度是否落实以及电器线路是否老化等情况进行了细致检查。民警在现场详细讲解了消防器材如何使用以及遇到火情后如何正确处置等消防安全知识,并到老人休息、活动区域,耐心地向老人们介绍了安全用火用电注意事项,叮嘱他们一定要小心用火用电,以防发生危险。

石家庄桥西法院法官进校园讲授“法治第一课”推进“一校一法官”工作机制落地落实

今年以来,石家庄市桥西区人民法院不断深化“能动司法+诉源治理”工作体系,推动机构、人员、纠纷化解下沉街道社区、行业、学校等,主动融入社会治理大格局。近日,该院法官分别走进石家庄市第十七中学、第十九中学,开展“一校一法官”活动,并以“放飞希望,法护未来”为主题,讲授了“开学法治第一课”。

冯志红 孟蕊

南宫公安推出“反诈套餐”

9月13日,南宫市公安局精心组织了一场防范电信网络诈骗宣传活动,把社区、商超、快递站点都变成了反诈宣传阵地。

民警走进辖区富强社区,向社区居民讲述电信网络诈骗的种类、惯用手段、防范常识,并组织“扫楼”反诈行动,与居民面对面交

流,将反诈知识送到居民手上;来到商超,将反诈宣传标语巧妙地与各种商品相结合,让购物群众体验“沉浸式”反诈宣传模式;深入快递站点,将专门定制的“反诈贴纸”贴在快递包裹上,让反诈知识随着快递“飞”进百姓家。

岳敏

面包车的管理力度,通过定点查缉和流动巡逻相结合的方式,严查面包车超员、超载、无牌无证、酒驾醉驾等严重交通违法行为,把农村面包车交通安全管理工作落到实处。

截至目前,渤海新区黄骅市公安局共查纠治理骑乘电动车不戴安全头盔400余例,整治机动车违法停车160余起,对闯禁行的23起“低三拖”车辆和大货车违法进行了处罚。同时,查处面包车超员、超载、无牌无证、酒驾醉驾等严重交通违法行为68起。

(上接第1版)充分发挥“百姓议事会”“乡贤议事会”“道德评议会”等社会民间有生力量的作用,创新矛盾多元化解机制,汇聚多方力量,参与到基层治理之中,做到“小事不出村、大事不出乡镇、矛盾化解在基层”。

诉源治理促久安。该区聚焦百姓愁心事、烦心事,狠抓诉源治理,做到服务群众有品质、为百姓解难有温度,全面优化诉讼服务机制,维护人民群众合法权益,推进法律服务扩面提质、民生工程落细落实,筑牢了基层长治久安基石。全区先后有两个村荣获“全国民主法治示范村”,9个村荣获“河北省民主法治示范村”,九门乡获得了“全国民族团结示范乡镇”称号。

赵志鹏 郑文静